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DRAGI DIREKTOR, NE MOREM VEČ
(Pismo finančnega direktorja)
Dragi direktor, sporočam ti svojo odločitev o odpovedi delovnega razmerja, ki temelji na spoznanju, da ne moreva več sodelovati. Pred petimi leti, ko sem prišel v podjetje, sva se dogovorila, da bom vzpostavil red v financah, zagotovil redno poravnavo zapadlih obveznosti in ustrezno strukturo financiranja poslovanja.
Z veliko težavo in ob celodnevni angažiranosti sem že v prvem letu za silo vzpostavil sistem kratkoročnega načrtovanja denarnih tokov, ki pa še danes ni dovolj zanesljiv. Ni namreč ustreznega razumevanja od ostalih nosilcev poslovnih funkcij v podjetju, kar je posledica tvojega popuščanja in tvoje nezadostne podpore pri doslednem izvajanju pravilnika o financiranju, ki je bil v drugem letu mojega sodelovanja sicer sprejet, vendar se ne izvaja v celoti.

Nosilci poslovnih funkcij še vedno niso v celoti pripravljeni načrtovati poslovnih tokov na svojem področju skladno z metodiko, ki je zasnovana s pravilnikom o financiranju. Zato načrt prejemkov in izdatkov ni zadostna osnova za pravočasno ukrepanje pri zagotavljanju tekoče plačilne sposobnosti podjetja.
Kljub mojim pisnim pripombam, je bil letos sprejet poslovni načrt, ki predvideva vlaganja v osnovna sredstva brez ustreznih dolgoročnih virov tudi za dodatna obratna sredstva, ki so potrebna pri večjem obsegu poslovanja. Tako se bosta še povečala sedanji primanjkljaj obratnega kapitala in kratkoročna zadolženost podjetja. Ob razmeroma nizki donosnosti poslovanja bo zelo težko zagotoviti obnavljanje kratkoročnih posojil, ki pa je nujno za zagotovitev plačilne sposobnosti podjetja. Banke postavljajo vedno več neprijetnih vprašanj, na katere nimamo prepričljivih odgovorov.
Moje informacije o spremljanju kapitalske ustreznosti podjetja niso naletele na razumevanje, temveč so bile obravnavane kot preveč pesimistične in neposlovne. 

Elaborat o upravičenosti predvidenih investicij je pomanjkljiv: ne vsebuje prepričljive analize trga, ocena investicijskih izdatkov ni popolna, ocena prihodkov je preoptimistična. Moje pripombe pri sprejemanju odločitve o investiciji niso bile upoštevane.
Finančni položaj bo pomembno poslabšalo predvideno izplačilo dividend, zato se bo treba namreč dodatno zadolžiti.
Sedanja politika financiranja kupcev, ki jo s tvojo privolitvijo izvaja prodajna služba, vodi v dodatno zadolževanje podjetja, pri čemer nimamo pokritih obresti, obenem pa so tveganja unovčevanja vedno večja, saj se popravki terjatev stalno povečujejo.

Ni mi razumljivo vztrajanje nabavne službe pri nekaterih dobaviteljih, od katerih smo zato odvisni in dosegamo razmeroma slabe nabavne pogoje.

Kljub mojim predlogom še nimamo ustrezne politike optimiranja nabave in zalog surovin in materiala.

Zaloge nedokončane proizvodnje so nesorazmerne v primerjavi s konkurenčnimi podjetji, nimamo pa predvidenih tehnoloških izboljšav v proizvodnem procesu. Reklamacije se povečujejo.

Zaloge proizvodov rastejo, vedno večji je odstotek nekurantnih zalog. 
Nepotrebne zaloge povečujejo vezana sredstva in po nepotrebnem povečujejo zadolženost podjetja in stroške financiranja. Kljub mojemu vztrajanju nisi menil, da je o tem treba spregovoriti na kolegiju, kaj šele, da bi sprejeli ustrezne ukrepe.

Moj predlog o sistematičnem pristopu k obvladovanju tveganj v podjetju sicer ni bil neposredno zavrnjen, vendar se do sedaj ni nič naredilo.

Predlogi glede izobraževanja in usposabljanja sodelavcev v finančnem sektorju so bili vedno nezaželeni in obravnavani kot nepotrebni. Prav tako je bilo splošno mnenje, da za izobraževanje drugih nosilcev poslovnih funkcij v podjetju o finančnem poslovanju ni časa.

V zadnjem času sem opazil tudi nekatera nakazila v tujino, ki si jih nisem znal razložiti, pa tudi ustreznega pojasnila nisem dobil. Domnevam, da je to tudi eden od vzrokov, zakaj nisem dobil odobritve za financiranje svojega magistrskega študija na programu forenzičnih preiskav v računovodstvu in financah na Visoki šoli za računovodstvo.
Moja ocena je, da je kapitalska neustreznost že tako pereča, bo podjetje še letos prišlo v velike težave s plačilno sposobnostjo, kar sem na kolegiju tudi povedal. Kljub temu niso bili sprejeti ustrezni ukrepi.
Prepričan sem, da lahko vsak finančnik uspešno deluje v še tako težkih okoliščinah, če ima podporo in zaupanje pri direktorju. Samo v takem primeru je namreč lahko uspešen nosilec finančne funkcije v podjetju. Nasprotno, nerazumevanje med direktorjem in vodjo financ je na dolgi rok pogubno za oba in za podjetje kot celoto. Menim, da zato tudi ti ne boš dolgo v svoji vlogi. Kaže pa, da že imaš rezervni scenarij.
Moja odločitev ni bila lahka, kajti vem, da se s tem izpostavljam zunanjim ocenam, ki me z lahkoto opredelijo kot neuspešnega, saj bo podjetje kmalu v težavah. S tem postavljam na kocko tudi svojo kariero. Kljub temu menim, da je moje ravnanje skladno s Kodeksom poklicne etike poslovnega finančnika, saj sem poskusil vse, da do tega pisma ne bi prišlo.
Tvoj vodja finančnega sektorja
Opomba avtorja:

Vsaka podobnost z našimi podjetniškimi zgodbami je čisto namerna.
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